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El BOLETÍN "CIFRAS JÓVENES - SONDEO DE OPINIÓN", pretende dar a conocer los resultados de los 
SONDEOS DE OPINIÓN Y SITUACIÓN DE LOS JÓVENES que realiza el INJUVE, para saber de las 
opiniones y actitudes de los jóvenes respecto de su situación personal, sus relaciones, sus metas, 
motivaciones y formas de vida.. 
 

Observatorio de la Juventud en España 
 

 
 
 

CARACTERÍSTICAS TÉCNICAS DE LA MUESTRA  
SONDEO (4ª ENCUESTA 2008) 

 
TEMÁTICA: JÓVENES Y VIOLENCIA 

 
Ámbito Nacional 

 
Universo Población española de ambos sexos entre 15 y 29 años. 

 
Tamaño de la muestra 1441 entrevistas 

 
Afijación Proporcional 

 
Puntos de muestreo 180 municipios y  46 provincias 

 
Procedimiento de muestreo Polietápico, estratificado por conglomerados, con selección de las unidades 

primarias de muestreo (municipios) y de las unidades secundarias (secciones) con 
probabilidad proporcional a su tamaño, y de las unidades últimas (individuos) por 
rutas aleatorias y cuotas de sexo y edad. 
Los estratos se han formado por el cruce de las 17 comunidades autónomas con 
el tamaño de hábitat, dividido en 7 categorías: menor o igual a 2.000 habitantes; de 
2.001 a 10.000; de 10.001 a 50.000; de 50.001 a 100.000; de 100.001 a 400.000; de 
400.001 a 1.000.000, y más de 1.000.000 de habitantes. 
Los cuestionarios se han aplicado mediante entrevista personal en los domicilios 
 

Error muestral En el supuesto de muestreo aleatorio simple, con un nivel de confianza del 95,5% 
(dos sigmas) y  P = Q, el error real de muestreo es de ±2,61 %. 
 

Fecha de realización Del 13 al 19 de septiembre de 2008 
 

Trabajo de campo: Centro de Investigaciones Sociológicas (CIS) 
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Resultados por  
SEXO Y GRUPOS DE EDADES 

 



1. Para empezar, ¿has oído hablar de la violencia doméstica que se ejerce hacia las mujeres?

(1441) (748) (693) (378) (465) (598)
99,1% 98,9% 99,3% 98,7% 98,7% 99,7%

,9% 1,1% ,7% 1,3% 1,3% ,3%
100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0%

Base: (N= )
Sí
No, nunca he oído hablar
TOTAL

Total Hombre Mujer
Sexo

15-19 20-24 25-29
Grupos de edad (3)

Base: Conjunto de jóvenes

1a. ¿Dónde has oído hablar? (Multirrespuesta)

(1428) (740) (688) (373) (459) (596)
98,0% 98,1% 98,0% 96,8% 98,3% 98,7%
59,3% 59,5% 59,2% 43,2% 63,6% 66,1%
53,2% 54,2% 52,2% 39,7% 53,8% 61,2%
17,0% 13,6% 20,6% 21,4% 16,8% 14,4%
27,0% 26,1% 27,9% 22,8% 28,5% 28,4%
46,9% 44,3% 49,7% 41,6% 48,6% 49,0%
37,5% 35,4% 39,7% 37,8% 36,2% 38,3%
27,7% 25,4% 30,1% 42,6% 29,4% 16,9%
22,8% 24,1% 21,4% 6,7% 20,7% 34,4%
25,9% 27,0% 24,7% 23,3% 28,1% 25,8%
8,5% 7,4% 9,7% 6,7% 8,1% 10,1%
,1%  ,3% ,3% ,2%  
,4% ,3% ,6% ,8% ,2% ,3%

424,4% 415,4% 434,0% 383,6% 432,5% 443,6%

Base: (N= )
En la TV
En la prensa escrita
En la radio
En los libros
En el cine
Entre mis amigos/as
En mi entorno familiar
En el colegio, instituto, universidad
En mi lugar de trabajo
En Internet
En otros lugares (NO LEER)
No recuerda
N.C.
TOTAL

Total Hombre Mujer
Sexo

15-19 20-24 25-29
Grupos de edad (3)

Base: Han oído hablar de la violencia que se ejerce hacia las mujeres

1b. ¿Crees que la violencia hacia las mujeres por parte de sus parejas o ex
parejas está muy extendida, bastante, poco o nada extendida en España?

(1428) (740) (688) (373) (459) (596)
32,4% 26,5% 38,8% 31,1% 30,7% 34,6%
56,7% 58,5% 54,7% 57,6% 57,7% 55,2%
8,5% 11,9% 4,9% 7,5% 10,0% 8,1%
,1% ,1%    ,2%

2,1% 2,7% 1,5% 3,5% 1,3% 1,8%
,2% ,3% ,1% ,3% ,2% ,2%

100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0%

Base: (N= )
Muy extendida
Bastante extendida
Poco extendida
Nada extendida
N.S.
N.C.
TOTAL

Total Hombre Mujer
Sexo

15-19 20-24 25-29
Grupos de edad (3)

Base: Han oído hablar de la violencia que se ejerce hacia las mujeres

1c. En tu opinión, la violencia hacia las mujeres por parte de sus parejas o ex parejas, es…

(1428) (740) (688) (373) (459) (596)
8,8% 9,2% 8,3% 9,7% 9,6% 7,6%
2,2% 3,4% 1,0% 1,1% 1,7% 3,4%

87,7% 85,9% 89,5% 87,1% 87,4% 88,3%
1,3% 1,4% 1,2% 2,1% 1,3% ,7%
,1% ,1%    ,2%

100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0%

Base: (N= )
Algo inevitable que siempre ha existido
Aceptable en algunas circunstancias
Totalmente inaceptable
N.S.
N.C.
TOTAL

Total Hombre Mujer
Sexo

15-19 20-24 25-29
Grupos de edad (3)

Base: Han oído hablar de la violencia que se ejerce hacia las mujeres
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1d. ¿Podrías decirme si consideras una causa de la violencia que se ejerce contra las mujeres cada
una de las siguientes?

(1428) (740) (688) (373) (459) (596)
84,4% 84,3% 84,4% 85,0% 82,4% 85,6%
14,3% 14,5% 14,1% 13,1% 16,3% 13,4%
1,3% 1,2% 1,5% 1,9% 1,3% 1,0%

100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0%
85,2% 85,3% 85,0% 85,3% 83,4% 86,4%
13,6% 13,4% 13,8% 13,1% 15,3% 12,6%
1,1% 1,2% 1,0% 1,6% 1,3% ,7%
,1% ,1% ,1%   ,3%

100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0%
37,3% 37,0% 37,6% 27,6% 35,9% 44,5%
55,6% 55,9% 55,2% 63,0% 57,1% 49,8%
6,3% 6,2% 6,4% 8,6% 6,3% 4,9%
,8% ,8% ,7% ,8% ,7% ,8%

100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0%
39,3% 35,3% 43,6% 34,3% 39,2% 42,4%
55,3% 59,5% 50,9% 60,1% 55,1% 52,5%
4,8% 4,9% 4,8% 5,4% 5,4% 4,0%
,6% ,4% ,7% ,3% ,2% 1,0%

100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0%
38,4% 40,3% 36,5% 33,5% 35,9% 43,5%
56,0% 53,4% 58,9% 60,1% 58,6% 51,5%
4,9% 5,8% 3,9% 5,6% 5,0% 4,4%
,6% ,5% ,7% ,8% ,4% ,7%

100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0%
91,2% 89,3% 93,3% 91,2% 93,0% 89,9%
7,4% 8,5% 6,1% 7,2% 5,9% 8,6%
,9% 1,6% ,1% 1,1% ,9% ,8%
,5% ,5% ,4% ,5% ,2% ,7%

100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0%
37,6% 36,6% 38,7% 37,3% 38,3% 37,2%
54,8% 55,7% 53,8% 53,4% 54,7% 55,7%
6,6% 6,9% 6,3% 8,0% 6,5% 5,7%
1,1% ,8% 1,3% 1,3% ,4% 1,3%

100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0%
78,6% 76,1% 81,3% 79,1% 78,6% 78,2%
14,7% 15,8% 13,5% 13,4% 15,3% 15,1%
6,2% 7,7% 4,7% 6,7% 5,7% 6,4%
,5% ,4% ,6% ,8% ,4% ,3%

100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0%
51,4% 53,6% 49,0% 44,8% 53,4% 54,0%
43,6% 40,5% 46,9% 48,0% 42,5% 41,8%
4,2% 5,0% 3,3% 6,4% 3,5% 3,4%
,8% ,8% ,7% ,8% ,7% ,8%

100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0%
78,3% 77,2% 79,5% 80,2% 78,9% 76,7%
18,3% 18,4% 18,3% 15,5% 18,5% 20,0%
3,1% 4,3% 1,7% 4,0% 2,6% 2,9%
,3% ,1% ,4% ,3%  ,5%

100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0%

Base: (N= )
Sí
No
N.S.

El abuso de alcohol

TOTAL
Sí
No
N.S.
N.C.

El consumo de drogas

TOTAL
Sí
No
N.S.
N.C.

El paro

TOTAL
Sí
No
N.S.
N.C.

La violencia de películas y
series emitidas en
televisión

TOTAL
Sí
No
N.S.
N.C.

La pobreza

TOTAL
Sí
No
N.S.
N.C.

Los problemas psicológicos
o mentales

TOTAL
Sí
No
N.S.
N.C.

Las creencias religiosas

TOTAL
Sí
No
N.S.
N.C.

El haber sufrido malos
tratos físicos o sexuales

TOTAL
Sí
No
N.S.
N.C.

Un bajo nivel educativo

TOTAL
Sí
No
N.S.
N.C.

La crisis de pareja y los
problemas derivados de
separaciones y divorcios

TOTAL

Total Hombre Mujer
Sexo

15-19 20-24 25-29
Grupos de edad (3)

Base: Han oído hablar de la violencia que se ejerce hacia las mujeres
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2. ¿Cuándo crees que una mujer debe denunciar a las autoridades (comisarías, juzgados, etc.)
que ha recibido malos tratos por parte de su pareja o ex pareja?

(1441) (748) (693) (378) (465) (598)
4,1% 4,7% 3,5% 3,4% 3,9% 4,7%

13,6% 15,9% 11,1% 12,2% 12,5% 15,4%
80,4% 77,3% 83,8% 82,5% 82,2% 77,8%
1,6% 1,7% 1,4% 1,9% 1,3% 1,7%
,3% ,4% ,1%  ,2% ,5%

100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0%

Base: (N= )
Sólo si hay agresiones físicas graves
Si hay agresiones físicas aunque no sean graves
Cuando haya amenazas aunque no haya agresión física
N.S.
N.C.
TOTAL

Total Hombre Mujer
Sexo

15-19 20-24 25-29
Grupos de edad (3)

Base: Conjunto de jóvenes

3. Y, con independencia de que lo hayas hecho o no, ¿estarías dispuesto a denunciar a alguien que
pega a una mujer?¿A alguien que maltrate a un niño/a? ¿A alguien que maltrate a una persona mayor?

(1441) (748) (693) (378) (465) (598)
84,7% 84,1% 85,4% 82,5% 86,0% 85,1%
7,4% 6,7% 8,1% 7,7% 7,5% 7,0%
7,6% 9,0% 6,1% 9,0% 6,0% 7,9%
,3% ,3% ,4% ,8% ,4%  

100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0%
92,0% 91,0% 92,9% 89,2% 91,0% 94,5%
3,6% 4,0% 3,2% 5,0% 4,7% 1,8%
4,4% 4,8% 3,9% 5,6% 4,3% 3,7%
,1% ,1%  ,3%   

100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0%
91,3% 90,6% 91,9% 88,9% 91,2% 92,8%
3,7% 4,0% 3,3% 5,0% 4,5% 2,2%
5,0% 5,2% 4,8% 5,8% 4,3% 5,0%
,1% ,1%  ,3%   

100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0%

Base: (N= )
Sí
No
N.S.
N.C.

Mujer

TOTAL
Sí
No
N.S.
N.C.

Niño/a

TOTAL
Sí
No
N.S.
N.C.

Persona mayor

TOTAL

Total Hombre Mujer
Sexo

15-19 20-24 25-29
Grupos de edad (3)

Base: Conjunto de jóvenes
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4. Ahora nos gustaría hablar sobre la violencia en general en nuestra sociedad.
Para empezar, ¿consideras que la violencia está muy extendida, bastante,
poco o nada extendida en nuestra sociedad?

(1441) (748) (693) (378) (465) (598)
29,5% 26,6% 32,6% 31,5% 29,9% 27,9%
58,2% 57,2% 59,2% 56,6% 59,4% 58,2%
11,5% 15,0% 7,6% 10,8% 10,1% 12,9%

,1% ,1%   ,2%  
,6% ,9% ,3% ,8% ,2% ,8%
,2% ,1% ,3% ,3% ,2% ,2%

100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0%

Base: (N= )
Muy extendida
Bastante extendida
Poco extendida
Nada extendida
N.S.
N.C.
TOTAL

Total Hombre Mujer
Sexo

15-19 20-24 25-29
Grupos de edad (3)

Base: Conjunto de jóvenes

5. ¿Y entre la juventud?

(1441) (748) (693) (378) (465) (598)
34,9% 33,8% 36,1% 34,4% 36,3% 34,1%
46,7% 45,2% 48,3% 45,0% 46,7% 47,8%
16,0% 17,8% 14,0% 19,0% 14,8% 14,9%

,8% 1,3% ,3% ,8% ,9% ,8%
1,1% 1,3% ,9% ,5% 1,3% 1,3%
,5% ,5% ,4% ,3%  1,0%

100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0%

Base: (N= )
Muy extendida
Bastante extendida
Poco extendida
Nada extendida
N.S.
N.C.
TOTAL

Total Hombre Mujer
Sexo

15-19 20-24 25-29
Grupos de edad (3)

Base: Conjunto de jóvenes
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6. ¿Podrías decirme en qué medida: mucho, bastante, poco o nada, percibes comportamientos
agresivos o violentos en cada uno de los siguientes ámbitos en los que te desenvuelves?

(1441) (748) (693) (378) (465) (598)
,4% ,1% ,7% ,3% ,2% ,7%

3,0% 2,7% 3,3% 3,7% 3,2% 2,3%
9,4% 10,8% 7,8% 9,0% 8,6% 10,2%

86,4% 85,3% 87,6% 86,8% 87,3% 85,5%
,7% ,9% ,4% ,3% ,6% 1,0%
,1% ,1% ,1%   ,3%

100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0%
3,6% 3,9% 3,3% 3,7% 3,0% 4,0%

14,2% 14,7% 13,6% 14,8% 15,9% 12,4%
37,1% 39,8% 34,1% 39,9% 38,7% 33,9%
44,1% 40,0% 48,6% 40,7% 41,5% 48,3%

,6% ,8% ,4% ,3% ,4% 1,0%
,4% ,8%  ,5% ,4% ,3%

100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0%
9,6% 10,8% 8,4% 11,1% 8,6% 9,5%

33,7% 33,8% 33,5% 31,5% 37,6% 31,9%
34,7% 34,2% 35,2% 36,5% 34,6% 33,6%
20,7% 20,1% 21,5% 20,1% 18,7% 22,7%
1,1% ,9% 1,3% ,5% ,4% 2,0%
,1% ,1% ,1% ,3%  ,2%

100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0%
1,4% 1,6% 1,2% 4,0% ,6% ,3%
6,7% 6,0% 7,5% 14,8% 6,7% 1,7%

14,9% 15,9% 13,9% 34,4% 13,1% 4,0%
24,4% 22,2% 26,7% 31,0% 31,4% 14,7%
52,2% 53,7% 50,5% 15,3% 47,7% 78,9%

,2% ,1% ,3% ,5% ,2%  
,2% ,4%   ,2% ,3%

100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0%
,9% ,8% 1,0% ,3% 1,1% 1,2%

2,9% 2,9% 2,9% 1,6% 2,6% 4,0%
8,4% 9,8% 6,9% 1,6% 9,2% 12,0%

47,5% 50,8% 44,0% 17,2% 50,1% 64,7%
39,8% 35,2% 44,7% 78,0% 36,8% 17,9%

,2% ,3% ,1% ,3% ,2% ,2%
,3% ,3% ,3% 1,1%   

100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0%

Base: (N= )
Mucho
Bastante
Poco
Nada
N.S.
N.C.

En tu entorno familiar

TOTAL
Mucho
Bastante
Poco
Nada
N.S.
N.C.

En tu entorno cercano
(calle, barrio, pueblo)

TOTAL
Mucho
Bastante
Poco
Nada
N.S.
N.C.

En los espacios de ocio
(plazas, parques, lugares
de marcha, discotecas, etc.
)

TOTAL
Mucho
Bastante
Poco
Nada
No procede
N.S.
N.C.

En tu entorno escolar:
escuela, instituto,
universidad, etc.

TOTAL
Mucho
Bastante
Poco
Nada
No procede
N.S.
N.C.

En tu entorno laboral

TOTAL

Total Hombre Mujer
Sexo

15-19 20-24 25-29
Grupos de edad (3)

Base: Conjunto de jóvenes
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7. ¿Hasta qué punto, mucho, bastante, poco o nada, crees que cada uno de los siguientes aspectos
puede influir en el comportamiento violento de la juventud?

(1441) (748) (693) (378) (465) (598)
52,5% 51,5% 53,7% 50,8% 52,3% 53,8%
40,8% 41,3% 40,3% 42,3% 40,6% 40,0%
4,6% 4,3% 5,1% 4,0% 5,2% 4,7%
1,4% 1,9% ,9% 1,9% 1,5% 1,0%
,2% ,4%  ,5% ,2%  
,4% ,7% ,1% ,5% ,2% ,5%

100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0%
36,5% 35,6% 37,5% 34,7% 35,9% 38,1%
44,6% 43,9% 45,3% 43,1% 43,9% 46,0%
11,5% 12,7% 10,1% 12,2% 13,8% 9,2%
3,3% 2,9% 3,6% 4,8% 3,2% 2,3%
3,7% 4,1% 3,2% 4,8% 2,8% 3,7%
,6% ,8% ,3% ,5% ,4% ,7%

100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0%
38,4% 37,3% 39,7% 37,0% 40,4% 37,8%
46,4% 48,3% 44,3% 45,0% 45,8% 47,7%
10,8% 8,7% 13,0% 12,2% 9,7% 10,7%
2,5% 3,2% 1,7% 4,0% 1,5% 2,3%
1,2% 1,6% ,7% 1,3% 1,9% ,5%
,8% ,9% ,6% ,5% ,6% 1,0%

100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0%
16,3% 17,9% 14,6% 11,1% 14,8% 20,7%
31,8% 34,2% 29,1% 27,2% 34,0% 32,9%
32,3% 29,0% 35,8% 36,5% 32,5% 29,4%
15,5% 14,0% 17,2% 19,0% 15,3% 13,5%
3,3% 3,7% 2,9% 5,0% 2,6% 2,8%
,8% 1,1% ,4% 1,1% ,9% ,5%

100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0%
27,5% 26,6% 28,4% 27,8% 26,9% 27,8%
50,5% 52,1% 48,6% 47,9% 48,0% 54,0%
14,2% 13,4% 15,0% 15,6% 17,2% 10,9%
5,4% 5,1% 5,8% 5,8% 4,9% 5,5%
1,5% 1,6% 1,4% 1,9% 1,9% 1,0%
1,0% 1,2% ,7% 1,1% 1,1% ,8%

100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0%
12,8% 12,2% 13,4% 8,5% 12,3% 15,9%
33,0% 35,4% 30,4% 27,8% 37,0% 33,3%
33,7% 32,5% 34,9% 36,8% 32,5% 32,6%
16,7% 15,9% 17,5% 21,7% 15,1% 14,7%
3,0% 2,8% 3,2% 4,5% 1,9% 2,8%
,9% 1,2% ,6% ,8% 1,3% ,7%

100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0%
15,1% 13,8% 16,5% 11,4% 16,1% 16,6%
33,0% 32,8% 33,3% 27,0% 36,1% 34,4%
32,5% 32,1% 33,0% 36,2% 28,8% 33,1%
15,3% 17,0% 13,6% 20,1% 15,3% 12,4%
2,8% 2,7% 3,0% 3,7% 2,4% 2,7%
1,2% 1,7% ,6% 1,6% 1,3% ,8%

100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0%

Base: (N= )
Mucho
Bastante
Poco
Nada
N.S.
N.C.

El consumo de alcohol y/o
drogas

TOTAL
Mucho
Bastante
Poco
Nada
N.S.
N.C.

Haber sufrido malos tratos
físicos

TOTAL
Mucho
Bastante
Poco
Nada
N.S.
N.C.

El carácter de la persona

TOTAL
Mucho
Bastante
Poco
Nada
N.S.
N.C.

El nivel cultural

TOTAL
Mucho
Bastante
Poco
Nada
N.S.
N.C.

El entorno en el que vive

TOTAL
Mucho
Bastante
Poco
Nada
N.S.
N.C.

La situación económica

TOTAL
Mucho
Bastante
Poco
Nada
N.S.
N.C.

La TV, los medios de
comunicación

TOTAL

Total Hombre Mujer
Sexo

15-19 20-24 25-29
Grupos de edad (3)

Base: Conjunto de jóvenes

estadística-injuve
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8. ¿Por qué razón una persona como tú justificaría recurrir al uso de la violencia? (Respuesta espontánea)

(1441) (748) (693) (378) (465) (598)
20,0% 25,0% 14,6% 19,8% 22,8% 17,9%
4,8% 5,6% 3,9% 5,3% 3,9% 5,2%
1,3% 1,9% ,7% 2,9% ,4% 1,0%
,7% 1,1% ,3% 1,1% ,9% ,3%
,8% ,5% 1,2% 1,1% ,4% 1,0%

1,4% 1,6% 1,2% 1,3% 1,7% 1,2%
64,1% 56,4% 72,3% 58,5% 63,0% 68,4%
6,0% 6,7% 5,3% 9,8% 5,2% 4,3%
,9% 1,2% ,6% ,3% 1,7% ,7%

100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0%

Base: (N= )
En defensa propia
Por defender a algún familiar o amigo
Por perder los nervios
En casos extremos, como último recurso
Cuando atentan a mis derechos o a los ajenos
Otras respuestas
Por ninguna razón
N.S.
N.C.
TOTAL

Total Hombre Mujer
Sexo

15-19 20-24 25-29
Grupos de edad (3)

Base: Conjunto de jóvenes

estadística-injuve
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9. Con frecuencia se habla de agresiones, maltratos u otros tipos de violencia. ¿Podrías decirme si has sido
víctima o no de alguna de las siguientes situaciones?

(1441) (748) (693) (378) (465) (598)
17,6% 24,1% 10,5% 14,0% 17,4% 19,9%
82,0% 75,4% 89,2% 85,7% 82,4% 79,4%

,4% ,5% ,3% ,3% ,2% ,7%
100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0%
10,4% 14,7% 5,8% 9,3% 9,7% 11,7%
89,3% 85,0% 93,9% 90,7% 90,1% 87,8%

,3% ,3% ,3%  ,2% ,5%
100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0%

6,7% 8,4% 4,8% 3,2% 4,1% 10,9%
92,9% 91,0% 94,9% 96,8% 95,7% 88,3%

,4% ,5% ,3%  ,2% ,8%
100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0%

7,6% 10,0% 4,9% 5,0% 7,7% 9,0%
91,8% 89,6% 94,2% 95,0% 91,2% 90,3%

,6% ,4% ,9%  1,1% ,7%
100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0%

6,7% 10,4% 2,7% 2,9% 9,2% 7,2%
92,9% 89,2% 97,0% 96,8% 90,5% 92,3%

,3% ,4% ,3% ,3% ,2% ,5%
100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0%

3,7% 3,7% 3,6% 1,1% 4,7% 4,5%
96,0% 95,9% 96,1% 98,9% 94,8% 95,0%

,3% ,4% ,3%  ,4% ,5%
100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0%

1,5% 1,1% 1,9% ,8% ,9% 2,3%
98,3% 98,8% 97,7% 98,9% 98,9% 97,3%

,3% ,1% ,4% ,3% ,2% ,3%
100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0%
14,7% 21,9% 6,9% 11,1% 15,5% 16,4%
85,2% 77,9% 93,1% 88,9% 84,5% 83,4%

,1% ,1%    ,2%
100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0%

4,9% 5,3% 4,3% 3,2% 4,3% 6,4%
95,1% 94,5% 95,7% 96,8% 95,7% 93,5%

,1% ,1%    ,2%
100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0%

4,4% 4,4% 4,3% 1,3% 4,3% 6,4%
95,4% 95,2% 95,7% 98,4% 95,7% 93,3%

,2% ,4%  ,3%  ,3%
100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0%
14,8% 15,5% 14,0% 11,9% 15,3% 16,2%
85,1% 84,4% 86,0% 88,1% 84,7% 83,6%

,1% ,1%    ,2%
100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0%

Base: (N= )
Sí, alguna vez
No, nunca
N.C.

Agredido físicamente por compañeros/as
en la escuela o en el lugar de trabajo

TOTAL
Sí, alguna vez
No, nunca
N.C.

Agredido físicamente por amigos/as

TOTAL
Sí, alguna vez
No, nunca
N.C.

Agredido físicamente por algún profesor/a

TOTAL
Sí, alguna vez
No, nunca
N.C.

Agredido físicamente por tus padres

TOTAL
Sí, alguna vez
No, nunca
N.C.

Agredido físicamente por un agente
privado de seguridad, un policía

TOTAL
Sí, alguna vez
No, nunca
N.C.

Agredido físicamente por tu pareja

TOTAL
Sí, alguna vez
No, nunca
N.C.

Obligado a realizar alguna práctica sexual
que a tí no te apetecía

TOTAL
Sí, alguna vez
No, nunca
N.C.

Agredido físicamente por gente
desconocida

TOTAL
Sí, alguna vez
No, nunca
N.C.

Maltratado/a emocional o
psicológicamente por tus padres

TOTAL
Sí, alguna vez
No, nunca
N.C.

Maltratado/a emocional o
psicológicamente por tu pareja

TOTAL
Sí, alguna vez
No, nunca
N.C.

Maltratado/a emocional o
psicológicamente por otras personas

TOTAL

Total Hombre Mujer
Sexo

15-19 20-24 25-29
Grupos de edad (3)

Base: Conjunto de jóvenes

estadística-injuve
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10. Quizás en algún momento de tu vida, has participado activamente en algún tipo de violencia. Dime por
favor, de las diferentes situaciones que te voy a leer, si has participado o no en ellas.

(1441) (748) (693) (378) (465) (598)
12,1% 19,5% 4,2% 13,8% 12,3% 11,0%
87,7% 80,3% 95,7% 86,2% 87,7% 88,6%

,1% ,1% ,1%   ,3%
100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0%

18,9% 26,3% 11,0% 22,8% 18,3% 17,1%
80,8% 73,4% 88,9% 77,2% 81,5% 82,6%

,2% ,3% ,1%  ,2% ,3%
100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0%

7,8% 9,0% 6,5% 9,5% 6,9% 7,4%
92,0% 90,8% 93,4% 90,2% 93,1% 92,3%

,2% ,3% ,1% ,3%  ,3%
100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0%

4,1% 4,0% 4,2% 2,4% 4,7% 4,7%
95,5% 95,6% 95,4% 96,6% 95,3% 95,0%

,4% ,4% ,4% 1,1%  ,3%
100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0%

5,5% 6,3% 4,6% 4,8% 5,4% 6,0%
94,2% 93,6% 94,9% 95,2% 94,2% 93,6%

,3% ,1% ,4%  ,4% ,3%
100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0%

14,2% 21,1% 6,8% 17,7% 12,7% 13,2%
85,4% 78,5% 92,8% 82,0% 86,7% 86,5%

,4% ,4% ,4% ,3% ,6% ,3%
100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0%

4,6% 6,4% 2,7% 5,8% 4,7% 3,8%
94,9% 93,0% 97,0% 93,7% 95,3% 95,5%

,4% ,5% ,3% ,5%  ,7%
100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0%

Base: (N= )
Sí, alguna vez
No, nunca

N.C.

Destrozar mobiliario urbano (papeleras,
farolas, bancos, etc.) u otros objetos,
como rayar coches, etc.

TOTAL
Sí, alguna vez
No, nunca
N.C.

Enfrentamientos violentos con
amigos/as o compañeros/as de estudios
o trabajo

TOTAL
Sí, alguna vez
No, nunca
N.C.

Enfrentamiento con algún profesor/a

TOTAL
Sí, alguna vez
No, nunca
N.C.

Enfrentamientos violentos con tu pareja,
novio/a

TOTAL
Sí, alguna vez
No, nunca
N.C.

Enfrentamientos violentos con tus
padres

TOTAL
Sí, alguna vez
No, nunca
N.C.

Enfrentamientos violentos entre
pandillas, bandas juveniles, rivales
deportivos

TOTAL
Sí, alguna vez
No, nunca
N.C.

Enfrentamientos con inmigrantes

TOTAL

Total Hombre Mujer
Sexo

15-19 20-24 25-29
Grupos de edad (3)

Base: Conjunto de jóvenes

estadística-injuve
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11. Cuando se habla de política se utilizan normalmente las expresiones izquierda y derecha. En
esta tarjeta hay una serie de casillas que van de izquierda a derecha. ¿En qué casilla te colocarías?

(1441) (748) (693) (378) (465) (598)
5,6% 6,0% 5,1% 6,1% 4,5% 6,0%

23,2% 26,2% 20,1% 16,7% 26,0% 25,3%
29,1% 26,6% 31,7% 22,2% 29,7% 32,9%
8,1% 8,3% 7,9% 6,3% 8,4% 9,0%
1,7% 1,6% 1,9% 2,4% 1,1% 1,8%

21,2% 20,6% 21,8% 34,4% 19,6% 14,0%
11,1% 10,7% 11,5% 11,9% 10,8% 10,9%

100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0%
(976) (514) (462) (203) (324) (449)
4,72 4,60 4,84 4,74 4,67 4,74
1,76 1,78 1,74 1,96 1,67 1,74

Base: (N= )
(1+2) Izquierda
(3+4)
(5+6)
(7+8)
(9+10) Derecha
Ns
Nc
TOTAL
... Válidos (Base:N=)
... Media de 1 a 10
... Desviación típica

Total Hombre Mujer
Sexo

15-19 20-24 25-29
Grupos de edad (3)

Base: Conjunto de jóvenes

12. Sexo:

(1441) (748) (693) (378) (465) (598)
51,9% 100,0%  52,4% 51,8% 51,7%
48,1%  100,0% 47,6% 48,2% 48,3%

100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0%

Base: (N= )
Hombre
Mujer
TOTAL

Total Hombre Mujer
Sexo

15-19 20-24 25-29
Grupos de edad (3)

Base: Conjunto de jóvenes

13. ¿Cuántos años has cumplido en tu último cumpleaños?

(1441) (748) (693) (378) (465) (598)
26,2% 26,5% 26,0% 100,0%   
32,3% 32,2% 32,3%  100,0%  
41,5% 41,3% 41,7%   100,0%

100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0%

Base: (N= )
15-19
20-24
25-29
TOTAL

Total Hombre Mujer
Sexo

15-19 20-24 25-29
Grupos de edad (3)

Base: Conjunto de jóvenes

14. ¿Puedes decirme cuál es tu nacionalidad?

(1441) (748) (693) (378) (465) (598)
86,2% 85,7% 86,7% 87,6% 86,5% 85,1%
2,0% 2,0% 2,0% 3,2% ,9% 2,2%

11,6% 11,9% 11,3% 8,7% 12,5% 12,7%
,2% ,4%  ,5% ,2%  

100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0%

Base: (N= )
Española de nacimiento
Española adquirida
Extranjera
N.C.
TOTAL

Total Hombre Mujer
Sexo

15-19 20-24 25-29
Grupos de edad (3)

Base: Conjunto de jóvenes

estadística-injuve
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14a. ¿Cuál?

(167) (89) (78) (33) (58) (76)
2,4% 2,2% 2,6%   5,3%
5,4% 5,6% 5,1% 3,0% 3,4% 7,9%
3,0% 2,2% 3,8%  1,7% 5,3%
3,0% 3,4% 2,6% 3,0% 1,7% 3,9%
1,8% 3,4%  6,1% 1,7%  
9,0% 7,9% 10,3% 15,2% 6,9% 7,9%
4,2% 1,1% 7,7%  6,9% 3,9%

10,8% 9,0% 12,8% 18,2% 8,6% 9,2%
,6%  1,3%  1,7%  

4,2% 4,5% 3,8% 3,0%  7,9%
12,0% 13,5% 10,3% 12,1% 15,5% 9,2%
1,8% 3,4%  6,1% 1,7%  
4,2% 6,7% 1,3% 3,0% 6,9% 2,6%
,6%  1,3%   1,3%

19,8% 18,0% 21,8% 12,1% 24,1% 19,7%
,6% 1,1%  3,0%   
,6% 1,1%    1,3%
,6%  1,3%   1,3%
,6% 1,1%   1,7%  

3,6% 3,4% 3,8%  1,7% 6,6%
,6%  1,3%  1,7%  
,6% 1,1%  3,0%   
,6%  1,3%   1,3%

1,2% 2,2%   3,4%  
1,2% 1,1% 1,3% 3,0%  1,3%
,6% 1,1%    1,3%

1,2% 1,1% 1,3%  1,7% 1,3%
,6%  1,3%  1,7%  
,6%  1,3%   1,3%
,6%  1,3%  1,7%  
,6% 1,1%  3,0%   
,6%  1,3%  1,7%  

2,4% 4,5%  6,1% 3,4%  
100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0%

Base: (N= )
Argentina
Boliviana
Brasileña
Búlgara
Chilena
Colombiana
Dominicana
Ecuatoriana
Guineana
Italiana
Marroquí
Paraguaya
Peruana
Polaca
Rumana
Rusa
Senegalesa
Suiza
Uruguaya
Venezolana
Cubana
Ucraniana
Nigeriana
Hondureña
Filipina
Moldava
Armenia
Argelina
Georgiana
Guatemalteca
Caboverdiana
Otra
N.C.
TOTAL

Total Hombre Mujer
Sexo

15-19 20-24 25-29
Grupos de edad (3)

Base: Tienen la nacionalidad extranjera

15. ¿Cuál es tu estado civil?

(1441) (748) (693) (378) (465) (598)
86,7% 90,2% 83,0% 99,5% 93,5% 73,4%
12,6% 9,2% 16,2% ,3% 6,0% 25,4%

,4% ,5% ,3% ,3% ,2% ,7%
,3%  ,6%  ,2% ,5%

100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0%

Base: (N= )
Soltero/a
Casado/a
Separado/a
Divorciado/a
TOTAL

Total Hombre Mujer
Sexo

15-19 20-24 25-29
Grupos de edad (3)

Base: Conjunto de jóvenes

estadística-injuve
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16. ¿Convives en pareja en la actualidad?

(1441) (748) (693) (378) (465) (598)
27,3% 22,6% 32,5% 5,3% 20,4% 46,7%
72,1% 76,9% 67,0% 94,4% 79,4% 52,3%

,6% ,5% ,6% ,3% ,2% 1,0%
100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0%

Base: (N= )
Sí
No
N.C.
TOTAL

Total Hombre Mujer
Sexo

15-19 20-24 25-29
Grupos de edad (3)

Base: Conjunto de jóvenes

17. ¿Dónde vives habitualmente la mayor parte del año?

(1441) (748) (693) (378) (465) (598)
65,0% 66,8% 63,1% 91,5% 72,3% 42,6%

28,0% 25,5% 30,7% 4,5% 20,4% 48,8%

6,8% 7,4% 6,2% 3,7% 7,3% 8,4%
,1% ,3%  ,3%  ,2%

100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0%

Base: (N= )
En el domicilio de la familia de origen
En un hogar propio independiente de la
familia de origen
Compartiendo vivienda con otras personas
N.C.
TOTAL

Total Hombre Mujer
Sexo

15-19 20-24 25-29
Grupos de edad (3)

Base: Conjunto de jóvenes

18. Hablando de tu situación económica personal, ¿en cuál de estas situaciones te encuentras?

(1441) (748) (693) (378) (465) (598)
27,8% 34,2% 20,9% 4,5% 24,5% 45,2%
23,7% 23,9% 23,4% 9,8% 26,2% 30,4%

13,9% 12,0% 15,9% 9,5% 19,4% 12,4%

34,4% 29,4% 39,7% 76,2% 29,5% 11,7%
,3% ,4% ,1%  ,4% ,3%

100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0%

Base: (N= )
Vivo exclusivamente de mis ingresos
Vivo de mis ingresos, con ayuda de otras personas
Vivo de los ingresos de otras personas, con ingresos
propios
Vivo exclusivamente de los ingresos de otras personas
N.C.
TOTAL

Total Hombre Mujer
Sexo

15-19 20-24 25-29
Grupos de edad (3)

Base: Conjunto de jóvenes

19. En cuanto a religión, ¿te consideras...?

(1441) (748) (693) (378) (465) (598)
10,2% 7,9% 12,7% 12,4% 9,7% 9,2%
52,2% 50,1% 54,4% 52,6% 49,9% 53,7%
6,9% 7,4% 6,3% 5,6% 7,3% 7,4%

12,6% 14,3% 10,8% 14,3% 13,8% 10,7%
9,2% 9,9% 8,4% 7,7% 11,8% 8,0%
7,4% 8,2% 6,5% 6,6% 5,8% 9,0%
1,6% 2,3% ,9% ,8% 1,7% 2,0%

100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0%

Base: (N= )
Católico practicante
Católico no practicante
Creyente de otra religión
No creyente
Indiferente
Ateo
N.C.
TOTAL

Total Hombre Mujer
Sexo

15-19 20-24 25-29
Grupos de edad (3)

Base: Conjunto de jóvenes

estadística-injuve
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20. ¿Podrías decirme en qué tipo de colegio cursaste la enseñanza primaria? (En
caso de haber ido a varios, señalar aquél en el que estuvo durante más tiempo).

(1441) (748) (693) (378) (465) (598)
73,4% 73,0% 73,7% 77,5% 70,3% 73,1%
18,4% 16,6% 20,3% 15,9% 20,0% 18,7%
7,1% 8,7% 5,5% 5,8% 7,7% 7,5%
,9% 1,3% ,4% ,5% 1,7% ,5%
,2% ,4%  ,3% ,2% ,2%

100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0%

Base: (N= )
Colegio público
Colegio religioso
Colegio privado laico
Otras respuestas
N.C.
TOTAL

Total Hombre Mujer
Sexo

15-19 20-24 25-29
Grupos de edad (3)

Base: Conjunto de jóvenes

21. En la actualidad, ¿en cuál de las siguientes situaciones te encuentras?

(1441) (748) (693) (378) (465) (598)
29,9% 29,5% 30,3% 71,7% 26,7% 6,0%
42,5% 47,5% 37,1% 11,1% 39,6% 64,5%
12,1% 12,2% 12,1% 7,9% 18,3% 10,0%
10,9% 9,2% 12,7% 5,6% 12,0% 13,4%
1,4% 1,1% 1,7% 2,6% 1,3% ,7%
2,7%  5,6% 1,1% 2,2% 4,2%
,3% ,4% ,3%   ,8%
,1% ,1% ,1%   ,3%

100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0%

Base: (N= )
Sólo estudia
Sólo trabaja
Trabaja y estudia
Está parado pero ha trabajado antes
Busca su primer empleo
Trabajo doméstico no remunerado
No puede trabajar (invalidez, incapacidad)
Otra situación
TOTAL

Total Hombre Mujer
Sexo

15-19 20-24 25-29
Grupos de edad (3)

Base: Conjunto de jóvenes

22. ¿Y cuál es/era tu actual/última ocupación u oficio? Es decir, ¿en qué consiste/tía
específicamente tu trabajo?

(944) (515) (429) (93) (325) (526)
1,2% 1,6% ,7% 1,1% ,3% 1,7%

10,3% 8,7% 12,1% 1,1% 7,1% 13,9%
14,9% 12,4% 17,9% 6,5% 13,2% 17,5%
5,1% 3,1% 7,5% 6,5% 5,2% 4,8%

25,2% 14,4% 38,2% 37,6% 30,2% 20,0%
2,4% 3,1% 1,6% 6,5% 1,2% 2,5%

17,8% 30,7% 2,3% 18,3% 18,8% 17,1%
7,7% 11,1% 3,7% 9,7% 6,8% 8,0%

13,8% 13,0% 14,7% 10,8% 15,4% 13,3%
,5% ,8% ,2%  ,6% ,6%

1,1% 1,2% ,9% 2,2% 1,2% ,8%
100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0%

Base: (N= )
Dirección de empresas y Adm. Públicas
Técnicos y profesionales científicos e intelectuales
Técnicos y profesionales de apoyo
Empleados de tipo administrativo
Trab. servicios restauración y personales
Trab. cualificados en agricultura y pesca
Artesanos y trab. cualificados de la industria
Operadores maquinaria y montadores
Trabajadores no cualificados
Fuerzas armadas
Nc
TOTAL

Total Hombre Mujer
Sexo

15-19 20-24 25-29
Grupos de edad (3)

Base: Jóvenes que trabajan o han trabajado antes

estadística-injuve
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23. ¿Y trabajas (o trabajabas, si estás en el paro) como...?

(944) (515) (429) (93) (325) (526)
40,1% 43,5% 36,1% 22,6% 32,3% 48,1%

52,1% 47,6% 57,6% 71,0% 63,4% 41,8%

1,2% 1,6% ,7% 1,1% ,6% 1,5%
5,0% 6,0% 3,7% 2,2% 2,5% 7,0%
,8% 1,2% ,5% 3,2% ,3% ,8%
,1%  ,2%   ,2%
,5%  1,2%  ,6% ,6%
,1% ,2%   ,3%  

100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0%

Base: (N= )
Asalariado fijo (a sueldo, comisión, jornal, etc.)
Asalariado eventual o interino (a sueldo, comisión,
jornal)
Empresario o profesional con asalariados
Profesional o trabajador autónomo (sin asalariados)
Ayuda familiar (sin remuneración reglamentada)
Miembro de una cooperativa
Otra situación
N.C.
TOTAL

Total Hombre Mujer
Sexo

15-19 20-24 25-29
Grupos de edad (3)

Base: Jóvenes que trabajan o han trabajado antes

23a. ¿Trabajas/bas en la Administración Pública, en una empresa pública, en una empresa
privada, en una organización privada sin fines de lucro o en el servicio doméstico?

(871) (469) (402) (87) (311) (473)
7,3% 6,6% 8,2% 4,6% 8,0% 7,4%
1,6% 1,5% 1,7%  1,6% 1,9%

87,6% 90,4% 84,3% 89,7% 87,1% 87,5%
1,1% ,9% 1,5% 1,1% 1,3% 1,1%
1,8% ,2% 3,7% 4,6% 1,6% 1,5%
,3% ,4% ,2%  ,3% ,4%
,1%  ,2%   ,2%

100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0%

Base: (N= )
Administración Pública
Empresa pública
Empresa privada
Organización sin fines de lucro
Servicio doméstico
Otros
N.C.
TOTAL

Total Hombre Mujer
Sexo

15-19 20-24 25-29
Grupos de edad (3)

Base: Jóvenes que trabajan o han trabajado como asalariados

24. ¿A qué actividad se dedica principalmente la empresa u organización donde trabajas/bas?

(944) (515) (429) (93) (325) (526)
3,2% 3,7% 2,6% 8,6% 1,5% 3,2%
,2% ,4%    ,4%

13,0% 16,5% 8,9% 9,7% 13,2% 13,5%
,6% 1,0% ,2%  ,3% 1,0%

13,8% 23,7% 1,9% 14,0% 14,8% 13,1%
18,2% 13,8% 23,5% 22,6% 18,5% 17,3%
10,2% 7,4% 13,5% 12,9% 12,0% 8,6%
5,2% 6,8% 3,3% 4,3% 4,0% 6,1%
2,2% 2,3% 2,1% 1,1% 1,8% 2,7%
9,3% 8,5% 10,3% 4,3% 7,4% 11,4%
3,6% 4,1% 3,0% 1,1% 4,6% 3,4%
4,0% 2,3% 6,1% 3,2% 3,4% 4,6%
5,3% 2,3% 8,9% 2,2% 5,5% 5,7%
7,1% 4,5% 10,3% 8,6% 8,9% 5,7%
1,9% ,2% 4,0% 4,3% 1,5% 1,7%
2,1% 2,5% 1,6% 3,2% 2,5% 1,7%

100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0%

Base: (N= )
Agricultura, ganadería, caza y selvicultura
Industrias extractivas
Industrias manufactureras
Prod/Dist. de energía eléctrica, gas y agua
Construcción
Comercio; Reparación
Hostelería
Transporte, almacenamiento y comunicaciones
Intermediación financiera
Act. inmobiliarias y de alquiler; servicios empresariales
Admón. pública, defensa y seguridad social obligatoria
Educación
Act. sanitarias y veterinarias, servicios sociales
Otras act.sociales y de servicios a la comunidad
Hogares que emplean personal doméstico
No contesta
TOTAL

Total Hombre Mujer
Sexo

15-19 20-24 25-29
Grupos de edad (3)

Base: Jóvenes que trabajan o han trabajado antes

estadística-injuve
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25. ¿Cuáles son los estudios de más alto nivel oficial que has cursado hasta ahora?

(1441) (748) (693) (378) (465) (598)
13,7% 13,1% 14,4% 30,4% 10,5% 5,7%
30,2% 31,7% 28,6% 37,3% 26,2% 28,8%
9,2% 9,5% 8,9% 9,8% 8,8% 9,2%

19,9% 21,1% 18,6% 20,1% 25,4% 15,6%
10,0% 10,3% 9,7% 1,9% 11,0% 14,4%
1,4% 2,1% ,6%  1,3% 2,3%
8,6% 6,3% 11,1% ,3% 11,6% 11,5%
,7% ,9% ,4%  1,1% ,8%

5,5% 4,3% 6,8% ,3% 3,9% 10,0%
,6% ,4% ,9%  ,2% 1,3%
,1% ,3%    ,3%

100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0%

Base: (N= )
Educación primaria de LOGSE
ESO o Bachiller elemental
Formación Profesional de grado medio
Bachillerato de LOGSE
Formación Profesional de grado superior
Arquitecto e Ingeniero Técnico
Diplomado
Arquitecto e Ingeniero Superior
Licenciado
Estudios de Postgrado o especialización
N.C.
TOTAL

Total Hombre Mujer
Sexo

15-19 20-24 25-29
Grupos de edad (3)

Base: Conjunto de jóvenes

26. ¿Y podrías decirme cuáles son los estudios de más alto nivel que terminó tu padre?

(1441) (748) (693) (378) (465) (598)
7,8% 8,0% 7,6% 4,5% 6,5% 11,0%

44,6% 43,7% 45,5% 39,7% 43,4% 48,5%
23,9% 25,0% 22,8% 27,8% 24,3% 21,2%
15,8% 15,8% 15,9% 16,4% 18,3% 13,5%
7,4% 7,2% 7,6% 11,1% 6,9% 5,5%
,4% ,3% ,6% ,5% ,6% ,2%

100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0%

Base: (N= )
Menos de estudios primarios
Primarios
Educación secundaria
Estudios superiores
N.S.
N.C.
TOTAL

Total Hombre Mujer
Sexo

15-19 20-24 25-29
Grupos de edad (3)

Base: Conjunto de jóvenes

27. ¿Y los que terminó tu madre?

(1441) (748) (693) (378) (465) (598)
9,6% 8,8% 10,4% 6,9% 9,0% 11,7%

48,2% 47,7% 48,6% 39,2% 44,5% 56,7%
24,4% 25,5% 23,2% 31,0% 26,9% 18,4%
12,3% 12,8% 11,7% 14,6% 13,5% 9,9%
5,2% 4,9% 5,5% 8,2% 5,6% 3,0%
,3% ,1% ,6% ,3% ,4% ,3%

100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0%

Base: (N= )
Menos de estudios primarios
Primarios
Educación secundaria
Estudios superiores
N.S.
N.C.
TOTAL

Total Hombre Mujer
Sexo

15-19 20-24 25-29
Grupos de edad (3)

Base: Conjunto de jóvenes
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28. ¿Quién es la persona que aporta más ingresos al hogar?

(1441) (748) (693) (378) (465) (598)
22,8% 32,4% 12,4% 2,1% 15,9% 41,1%
50,7% 52,1% 49,2% 74,9% 57,0% 30,6%
11,1% 10,3% 12,0% 17,2% 12,9% 5,9%
11,9% 1,5% 23,1% 1,1% 10,8% 19,6%
1,0% ,8% 1,2% ,5% 1,5% ,8%
,5% ,7% ,3% ,3% ,6% ,5%

1,5% 1,7% 1,3% 3,7% ,6% ,8%
,6% ,5% ,6% ,3% ,6% ,7%

100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0%

Base: (N= )
El entrevistado
Tu padre
Tu madre
Tu pareja, cónyuge
Otro familiar
Otra persona distinta
N.S.
N.C.
TOTAL

Total Hombre Mujer
Sexo

15-19 20-24 25-29
Grupos de edad (3)

Base: Conjunto de jóvenes

29. ¿Cuál es el nivel de estudios alcanzado por la persona que aporta más ingresos al hogar?

(192) (22) (170) (7) (60) (125)
3,1% 4,5% 2,9% 28,6% 1,7% 2,4%

42,7% 18,2% 45,9% 14,3% 48,3% 41,6%
34,4% 54,5% 31,8% 57,1% 26,7% 36,8%
16,1% 13,6% 16,5%  16,7% 16,8%
1,0% 9,1%   3,3%  
2,6%  2,9%  3,3% 2,4%

100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0%

Base: (N= )
Menos de estudios primarios
Primarios
Educación secundaria
Estudios superiores
N.S.
N.C.
TOTAL

Total Hombre Mujer
Sexo

15-19 20-24 25-29
Grupos de edad (3)

Base: Cuando aporta más ingresos otra persona distinta al joven

30. ¿Y cuál es la situación laboral de la persona que aporta más ingresos al hogar?

(1083) (489) (594) (355) (385) (343)
90,4% 90,2% 90,6% 93,8% 91,9% 85,1%
6,5% 7,4% 5,7% 3,4% 4,9% 11,4%
2,6% 1,8% 3,2% 2,5% 2,6% 2,6%
,4% ,6% ,2% ,3% ,5% ,3%
,2%  ,3%   ,6%

100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0%

Base: (N= )
Trabaja
Jubilado o pensionista (anteriormente ha trabajado)
Parado y ha trabajado antes
Pensionista (antes no ha trabajado)
N.C.
TOTAL

Total Hombre Mujer
Sexo

15-19 20-24 25-29
Grupos de edad (3)

Base: Cuando aporta más ingresos otra persona distinta al joven

estadística-injuve
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31. ¿Y cuál es/era su actual/última ocupación u oficio? Es decir, ¿en qué consiste/tía
específicamente su trabajo?

(1077) (486) (591) (354) (383) (340)
10,4% 9,1% 11,5% 7,9% 10,4% 12,9%
8,4% 10,1% 6,9% 8,5% 8,6% 7,9%
8,6% 10,1% 7,4% 7,6% 8,9% 9,4%
2,2% 2,9% 1,7% 2,5% 1,6% 2,6%

12,1% 11,9% 12,2% 15,0% 12,0% 9,1%
3,9% 4,7% 3,2% 4,5% 2,3% 5,0%

26,1% 23,5% 28,3% 25,1% 27,4% 25,6%
15,9% 16,3% 15,6% 16,1% 18,0% 13,2%
11,0% 9,9% 12,0% 11,3% 10,4% 11,5%

,5% ,4% ,5% ,8% ,3% ,3%
,9% 1,2% ,7% ,6%  2,4%

100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0%

Base: (N= )
Dirección de empresas y Adm. Públicas
Técnicos y profesionales científicos e intelectuales
Técnicos y profesionales de apoyo
Empleados de tipo administrativo
Trab. servicios restauración y personales
Trab. cualificados en agricultura y pesca
Artesanos y trab. cualificados de la industria
Operadores maquinaria y montadores
Trabajadores no cualificados
Fuerzas armadas
Nc
TOTAL

Total Hombre Mujer
Sexo

15-19 20-24 25-29
Grupos de edad (3)

Base: Cuando aporta más ingresos otra persona distinta al joven

32. ¿Y trabaja/ba como...?

(1077) (486) (591) (354) (383) (340)
61,7% 65,0% 59,1% 64,4% 64,0% 56,5%

14,4% 11,5% 16,8% 12,7% 14,9% 15,6%

9,0% 8,2% 9,6% 7,6% 9,1% 10,3%
13,4% 13,4% 13,4% 13,3% 11,2% 15,9%

,1%  ,2%   ,3%
1,4% 1,9% 1,0% 2,0% ,8% 1,5%

100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0%

Base: (N= )
Asalariado fijo (a sueldo, comisión, jornal, etc.)
Asalariado eventual o interino (a sueldo, comisión,
jornal)
Empresario o profesional con asalariados
Profesional o trabajador autónomo (sin asalariados)
Ayuda familiar (sin remuneración reglamentada)
N.C.
TOTAL

Total Hombre Mujer
Sexo

15-19 20-24 25-29
Grupos de edad (3)

Base: Cuando aporta más ingresos otra persona distinta al joven

32a. ¿Trabaja/ba en la Administración Pública, en una empresa pública, en una empresa
privada, en una organización privada sin fines de lucro o en el servicio doméstico?

(820) (372) (448) (273) (302) (245)
15,0% 15,3% 14,7% 16,1% 15,2% 13,5%
2,1% 3,5% ,9% ,4% 3,3% 2,4%

79,9% 78,5% 81,0% 79,9% 77,2% 83,3%
,5% ,8% ,2% ,4% 1,0%  

1,3% ,5% 2,0% 1,8% 1,3% ,8%
,1% ,3%  ,4%   

1,1% 1,1% 1,1% 1,1% 2,0%  
100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0%

Base: (N= )
Administración Pública
Empresa pública
Empresa privada
Organización sin fines de lucro
Servicio doméstico
Otros
N.C.
TOTAL

Total Hombre Mujer
Sexo

15-19 20-24 25-29
Grupos de edad (3)

Base: Cuando un asalariado aporta más ingresos que el joven

estadística-injuve
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33. ¿A qué actividad se dedica principalmente la empresa u organización donde trabaja/ba?

(1077) (486) (591) (354) (383) (340)
5,7% 6,6% 4,9% 5,1% 4,7% 7,4%
,2% ,2% ,2% ,3%  ,3%
,6% ,6% ,7% ,6% 1,0% ,3%

19,2% 17,9% 20,3% 18,1% 20,4% 19,1%
,3% ,4% ,2%  ,5% ,3%

18,5% 14,8% 21,5% 18,6% 19,1% 17,6%
12,4% 12,1% 12,7% 10,7% 10,2% 16,8%
6,8% 6,8% 6,8% 8,8% 6,8% 4,7%
8,9% 9,5% 8,5% 9,0% 9,7% 7,9%
1,9% 2,7% 1,4% 2,3% 1,8% 1,8%
6,0% 6,4% 5,8% 5,1% 6,3% 6,8%
6,1% 6,0% 6,3% 7,1% 6,0% 5,3%
2,8% 3,9% 1,9% 2,8% 3,4% 2,1%
4,5% 5,3% 3,9% 5,4% 5,5% 2,6%
2,3% 2,9% 1,9% 2,3% 2,6% 2,1%
1,0% ,6% 1,4% 1,4% 1,0% ,6%
2,5% 3,1% 2,0% 2,3% 1,0% 4,4%
,1% ,2%  ,3%   

100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0%

Base: (N= )
Agricultura, ganadería, caza y selvicultura
Pesca
Industrias extractivas
Industrias manufactureras
Prod/Dist. de energía eléctrica, gas y agua
Construcción
Comercio; Reparación
Hostelería
Transporte, almacenamiento y comunicaciones
Intermediación financiera
Act. inmobiliarias y de alquiler; servicios empresariales
Admón. pública, defensa y seguridad social obligatoria
Educación
Act. sanitarias y veterinarias, servicios sociales
Otras act.sociales y de servicios a la comunidad
Hogares que emplean personal doméstico
No contesta
96
TOTAL

Total Hombre Mujer
Sexo

15-19 20-24 25-29
Grupos de edad (3)

Base: Cuando aporta más ingresos otra persona distinta al joven

34. ¿Podrías decirme cuál es la situación laboral de tu madre?

(1251) (654) (597) (298) (399) (554)
41,7% 42,2% 41,2% 56,0% 42,6% 33,4%
3,2% 2,9% 3,5% 1,0% 1,3% 5,8%
,8% 1,1% ,5%  ,8% 1,3%

5,7% 5,5% 5,9% 6,7% 7,0% 4,2%
,3% ,2% ,5% ,3% ,8%  

41,8% 42,7% 40,9% 32,9% 42,9% 45,8%
1,7% 1,7% 1,7% ,7% 1,3% 2,5%
,2% ,2% ,2%   ,4%

4,6% 3,7% 5,7% 2,3% 3,5% 6,7%
100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0%

Base: (N= )
Tiene un trabajo remunerado
Jubilada o pensionista (antes ha trabajado)
Pensionista (antes no ha trabajado)
Parada y ha trabajado antes
Parada y busca primer empleo
Trabajo doméstico no remunerado
Otra situación
N.S.
N.C.
TOTAL

Total Hombre Mujer
Sexo

15-19 20-24 25-29
Grupos de edad (3)

Base: Cuando quien aporta más ingresos no es la madre

estadística-injuve
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